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În acest număr: 

Analiza de risc realizată de autoritățile fiscale. Formalități și 
implicații 

În contextul în care, în ultimele două luni, Direcția Generală de Administrare a 

Marilor Contribuabili (DGAMC) a transmis contribuabililor informări oficiale 

privind factorii de risc fiscal identificați ca urmare a efectuării analizei de risc, se 

ridică problema dacă acestea au efecte în plan fiscal și dacă necesită o reacție 

formală din partea celor din urmă.  

Deși documentele transmise au, la nivel declarativ, un simplu caracter informativ 

și nu urmăresc (în mod explicit) obținerea unor informații/ detalii/ clarificări din 

partea contribuabililor, considerăm recomandabil ca cei vizați să furnizeze relații 

cu privire la indicatorii de risc semnalați și să caute în mod activ să clarifice 

posibile neconcordanțe.  

În acest mod, contribuabilii ar da, pe de o parte, dovadă de un comportament 

diligent, prin disponibilitatea de a colabora cu autoritățile fiscale, și, pe de alta, 

ar putea preveni o eventuală încadrare într-o categorie de risc mai ridicată cu 

toate consecințele decurgând din aceasta. 
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Ce reprezintă adresele transmise de autoritățile fiscale? 

Selectarea contribuabililor pentru inspecție fiscală este efectuată, potrivit Codului 

de Procedură Fiscală (CPF), de către organul de inspecție competent, în funcție 

de nivelul riscului stabilit pe baza unei analize de risc.  

Analiza de risc este efectuată cu scopul identificării, evaluării și gestionării 

riscului de neconformare, reprezentând un reper în activitatea de administrare 

fiscală a contribuabililor. 

Începând cu luna iulie, Direcția Generală de Administrare a Marilor Contribuabili 

(DGAMC) a început să transmită contribuabililor adrese formale cu privire la 

factorii (generici) identificați în activitatea acestora, care pot influența nivelul 

riscului de conformare fiscală. 

În lipsa oricăror reglementări legale specifice cu privire la factorii care 

influențează gradul de risc, în practică, până la acest moment, au fost identificați 

următorii: 

• Din perspectiva TVA - existența unor neconcordanțe între obligațiile 

declarative privind TVA ale contribuabililor notificați și cele aferente 

partenerilor acestora, și anume între livrările, respectiv achizițiile 

efectuate pe teritoriul național; 

• Din perspectiva prețurilor de transfer – înregistrarea unei marje a 

profitului inferioară mediei înregistrate în domeniul de activitate al 

contribuabilului; 

• Din perspectivă financiară – fluctuații ale valorilor unor indicatori 

financiari, precum productivitatea muncii, gradul de îndatorare, 

lichiditatea curentă, viteza de rotație a activelor imobilizate etc; 

• Valoarea obligațiilor fiscale suplimentare stabilite ca urmare a inspecției 

fiscale efectuate în trecut. 

Aceștia sunt menționați, generic, în informările recent transmise contribuabililor 

de către autoritățile fiscale.  

Deși, adresele comunicate au, conform autorităților, un simplu caracter 

informativ, neproducând efecte în plan fiscal față de contribuabilii vizați, 

subliniem faptul că existența (constatată) a acestor factori poate reprezenta, din 

perspectiva autorității, indiciul unei posibile neconformări cu obligațiile fiscale. 

În același timp, din perspectiva contribuabilului, stabilirea existenței acestor 

factori care stau la baza determinării nivelului de risc mai sus menționat poate 

reprezenta un semnal de alarmă cu privire la începerea unei inspecții fiscale. 

În lipsa, în prezent, a oricărui remediu legal pentru contestarea nivelului de risc 

stabilit în mod unilateral de către autoritate, implicarea activă a contribuabilului 

în procedura de analiză și în lămurirea aspectelor privind existența/ inexistența 

indicatorilor de risc este esențială. 

Astfel, furnizarea de informații/ detalii/ clarificări care să infirme existența 

aspectelor (constatate de organele fiscale) care pot influența negativ nivelul 

riscului la conformare fiscală reprezintă un demers recomandabil și, am spune 

noi, necesar.  

Reamintim că aceste adrese/ informări vin în contextul dezbaterii publice pe 

marginea propunerilor de modificare a CPF și a propunerilor înaintate de mediul 

de afaceri care vizează: 

• transparentizarea criteriilor avute în vedere în cadrul analizei de risc; 

• reglementarea unor proceduri concrete care să permită reconsiderarea 

unui nivel de risc stabilit anterior, în măsura în care aspectele 

constatate de autoritățile fiscale nu se mai mențin; și, nu în ultimul 

rând, 
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• reglementarea unor remedii legale pentru contestarea rezultatelor 

analizei de risc realizate de către autoritățile fiscale.  

 

Pentru mai multe detalii vă rugăm nu ezitați să ne contactați. 
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Numele Deloitte se referă la organizația Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), o companie cu răspundere limitată din Marea Britanie, 
rețeaua globală de firme membre și persoanele juridice afiliate acestora. DTTL și firmele sale membre sunt entități juridice separate și 

independente. DTTL (numit în continuare și "Deloitte Global") nu furnizează servicii către clienți. Pentru a afla mai multe despre rețeaua globală 

a firmelor membre, vă rugăm să accesați www.deloitte.com/ro/despre. 

 

Deloitte furnizează clienților din sectorul public și privat din industrii variate servicii de audit, consultanță, servicii juridice, consultanță 

financiară și de managementul riscului, servicii de taxe și alte servicii adiacente. Patru din cinci companii prezente în Fortune Global 500® sunt 

clienți Deloitte, prin intermediul rețelei sale globale de firme membre care activează în peste 150 de țări și teritorii, oferind resurse 

internaționale, perspective locale și servicii de cea mai înaltă calitate pentru a rezolva probleme de business complexe. Pentru a afla mai multe 

despre modalitatea în care cei 244.000 de profesioniști Deloitte creează un impact vizibil în societate, vă invităm să ne urmăriți pe Facebook 

sau LinkedIn. 

Reff și Asociaţii SCA este societate de avocați membră a Baroului București, independentă în conformitate cu reglementările aplicabile profesiei 

de avocat, și reprezintă rețeaua de societăti de avocați Deloitte Legal in România. Deloitte Legal înseamnă practicile juridice ale membrilor 

Deloitte Touche Tohmatsu Limited și afiliații acestora care oferă servicii de asistență juridică. Pentru o descriere a serviciilor de asistență 

juridică oferite de entitățile membre ale Deloitte Legal, vă rugăm accesați: http://www.deloitte.com/deloittelegal. 

 

Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ și nu trebuie considerat drept serviciu de consultanță. Este bine să solicitați consultanță 

fiscală/juridică de specialitate înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe cuprinsul acestui document. 
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Deloitte Network) nu oferă consultanță sau servicii profesionale prin intermediul acestei publicații. Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa 

într-un mod care v-ar putea afecta finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant profesionist. Nicio entitate a Deloitte Network nu 

va fi răspunzătoare pentru pierderile de orice natură suferite de către persoanele care se bazează pe aceasta publicație. 
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